

Черногория

Жемчужина Адриатики



Добро пожаловать в Черногорию

Черногория – может ли лучше звучать название курортной страны. Вряд ли...

Монтенегро - второе имя *Черногории*. В этом слове слышится интрига, загадка, аромат пряностей далёких стран и приключений.



Подгорица — крупнейший по населению город Черногории, в котором проживает свыше 128 тысяч и её деловая столица. Официальной столицей Черногории является город Цетинье, в котором проживает свыше 18 тысяч человек. Однако большинство государственных учреждений, в том числе правительство и парламент, расположены в Подгорице, которая определена конституцией Черногории как «главный город».

География



Черногория — государство в юго-восточной Европе, на адриатическом побережье Балканского полуострова. На западе Черногория граничит с Хорватией, на северо-западе с Боснией и Герцеговиной, на севере, северо-востоке и востоке с Сербией, на юго-востоке с Албанией. Черногорию омывает Адриатическое море. Прозрачность моря, прогревающегося до 27 градусов достигает 56 метров.



С 1991года Черногория провозглашена экологически чистой территорией. На конференции , состоявшейся в Бразилии в 1992году было подтверждено право Черногории называться экологическим чистым государством. В четырех национальных парках –заповедниках – это Биоградская гора, Дурмитор, Ловчен, Скадарское озеро насчитывается множество редких видов фауны и флоры.



Флаг Черногории



Для территории Черногории характерен - это горный рельеф. Самая высокая гора называется **Боботов** кук высотой 2 тысячи 522 метра над уровнем моря. Протяженность морского побережья составляет 293 км, 73 км из которых занимают 117 пляжей . Жемчужина Черногории - Бокоторский залив, который врезается в сушу на 20 с лишним километров. Это самый южный фьорд Северного полушария, то есть узкий глубокий морской залив с высокими крутыми и скалистыми берегами. Побережье имеет мягкий средиземноморский климат - длинное и сухое лето, короткая и мягкая зима, купальный сезон начинается в апреле и продолжается до ноября. Средняя летняя температура +25°C. Снега и мороза на побережье не бывает.

БОБОТОВ КУК



Побережје Чернoгoрии



Центральная равнина.



Высокогорье.



*«В момент рождения нашей планеты,
самая прекрасная из встреч земли
и моря произошла в Черногории.
Когда сеялись жемчужины природы,
на эту землю пришлась целая пригоршня.»*

Лорд Байрон



Бококоторский залив - Котор - Цетинье

Необыкновенной живописностью отличается один из самых красивых в мире Бококоторский залив, Его украшают семь небольших островков, на которых можно увидеть памятники истории и культуры Черногории. Вдоль Бококоторского залива тянется цепочка небольших поселков и средневековых городков. Наибольший интерес представляет портовый Котор - город с двухтысячелетней историей. Из-за обилия исторических памятников и прекрасно сохранившихся средневековых сооружений в 1979 г. он был занесен в список мирового культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Здесь находятся настоящие архитектурные шедевры: Часовая Башня (XVII в.), церковь Св.Луки (1195 г.), Собор Св. Трипуна (1166 г.) - символ города. Из Котора серпантин поднимается на огромную высоту, с которой открывается потрясающая панорама Бококоторского залива.. Дальнейший путь идет через местность, известную как «каменное море» и далее в Цетинье - старую столицу, культурный и духовный центр страны. В городе находится Цетинский монастырь (основан в 1484 г.) - резиденция черногорских владык. Без всякого преувеличения его можно назвать сердцем православной Черногории.

Бококоторский залив



Город Цетинье



Komop



Монастырь Острог

Монастырь Острог - третья по посещаемости святыня христианского мира. При упоминании Острога появляются ассоциации с местом, где совершаются чудеса.. Основал монастырь в 17 веке митрополит Василий Юванович . В монастыре Святой Василий провел в посте и в молитвах 15 лет. С именем святого связано много легенд. В феврале 1942 года во время оружейного обстрела немцами Острога один снаряд ударил в каменную стену, разбил двери церкви Святого Креста, но не взорвался. При экспертизе было установлено, что снаряд исправен и только чудом не взорвался. Напротив церкви святого креста находится святая лоза, выросшая на месте кончины Святого Василия, обладающая исцеляющей силой. Человек, побывавший здесь, через некоторое время обретает

Монастырь Острог



Скадарское озеро

Скадарское озеро - охраняемый государством Национальный парк (с 1983 г.), самое большое озеро Балканского полуострова с чистой, прозрачной водой, обладающее исключительно богатой флорой и фауной. Две его трети принадлежат Черногории, а одна треть - Албании. Черногорская часть озера это один из крупнейших ихтиологических и орнитологических заповедников Европы. На его пространствах обитает 264 вида птиц, многие из которых относятся к вымирающим или редким видам, - например кудрявый пеликан. Наиболее распространены дикие утки, гуси, нырки, бакланы, черные ибисы и цапли.

Скадарское озеро - рай для рыболовов. В его водах водится около 40 видов рыб. Самые ценные из них уклейка и знаменитый Скадарский карп. Из водных растений преобладают белые и желтые кувшинки. Их цветение необычайно красивое, завораживающее зрелище. Мало кто знает, что кувшинки можно использовать в пищу. А самым загадочным из произрастающих здесь растений является водяной орех, занесенный в Красную книгу. Регион озера интересен и с исторической точки зрения. Легенда гласит, что в озере живет прекрасная фея с зелеными волосами и голубыми глазами. Она охраняет покой затопленных городов, а неугодных посетителей увлекает на самое-самое дно^А Скадарское озеро влекло к себе людей и, пожалуй, нет в мире такого уголка, откуда бы ни приезжали сюда туристы и исследователи.

